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1.,2. ve 3.UNITE GENEL TEKRAR TESTI

1. Hava olaylariyla ilgili asagidaki bilgilerde bazi
kavramlar numaralarla gosterilmistir.

» Geceleyin hava ¢ok sogur. Havadaki su bu-
han ciye dénismeden dogrudan donarak
.......... l.......... olugturur.

» Soguk hava etkisiyle su buhari buz kristalleri
héline gelir. Buz kristalleri birlegerek ....... [
tanelerini olusturur.

» Bulutlardaki damlaciklar bir araya gelir. Hava
ihmanlagir ve sicaklik artar. .......... im.......... ta-
necikleri yeryliziine iner.

Asagidaki kavramlardan hangisi numa-
ralandinlmis yerlerden herhangi birine
yazilamaz?

A) Dolu B) Kar  C) Kiragi D) Yagmur

Buse iklim ve hava olaylari icin ¢esitli dOrneklerden
olusan Kartlar hazirlamistir. Ogrencilerin hazirla-
diklari tam kartlar sinif panosunda sergilenecektir.

izmir'de Pazartesi yagmur
Sali giind kar bekleniyor.

Antalya'da kislar ik ve
yadgishdir.

Bolu'da sis zincirleme kazaya
sebep oldu.

Ekvator bélgesinde yillik
ortalama sicaklik 25-30°C civarndadir.

Karadeniz bolgesinde yillik yadis rejimi
ortalamasi 80,6 mm civanndadir.

Buna gore, Buse panonun iklim ile ilgili olan
kismi icin hangi kartlari secmelidir?
A) 1ve3 5) 2ved

C) 2,4veb D) 1,3, vebs

3. Guiney Yarim Kire’de bulunan X bdlgesinde 21
Aralik tarihi icin asagidakilerden hangisi yanlis-
tir?

A) En uzun ginduz suresi yasanir.

B) Isigin birim ylzeye dusen enerji miktar ¢cok az-
dir.

C) X bdlgesinde yaz mevsimi yasanir.

D) Gunes isinlan Kuzey Yarim Kure’deki bir bolge-
ye goére daha dik agi ile gelir.

6. Yanan bir mumun gok yakininda sekil-

4.
Asagida “Ben biliim” etkinligine katilan ogrencile-
rin verilen kavramlar ile ilgili gorasleri belirtilmistir.
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Kromozom DNA'yi meydana getirir. Balu

Kromozom sayisi canl tarleri icin sabittir.

Buna gore, etkinlikte verilen kavram ile ilgili

hangi 6grencinin yorumlarinin tamami dogru-

dur?
A) Askin

C) likay

B) Buse
D) Batu

5. Kesit alani 4S olan dikdértgenler prizmasi bigimindeki cis-

min $ekil | deki zemine yaptigi basing P.'dir. Cisim digey-
den kesilerek S, 3S kesit alanh pargalara ayrildiginda $ekil
[l deki zemine yapilan basinglar P, ve P, oluyor.

as s 3s
P, P, Pa
Sekil | Sekil I

Buna gére, P,, P, ve P, arasindaki iligki nedir?
A)P,=P,=P, B) P,>P,>P,
C)P,>P,>P, D) P,>P,>P,

deki gibi ip tutulursa ipin hareket etttigi
g6zlemlenir.

ip .
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Buna gore bu deneyle ilgili olarak; ?l]

I: Ipin hareketi yatay yénlii hava hareketinden dolayidir.
[I: Yanan mum sayesinde ipin sag ile solu arasinda
basing farki olusmustur.

l1I: ip mumun Gstiinde tutulsaydi yine hareket edebilirdi.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalmz | B)lvell

C) livelll Dy 1, hwe 1N




7. Kve L bezelyelerinin tohum rengi ile ilgili fenotip ve
genotip 6zellikleri sekilde verilen tablodaki gibidir.

Ozellik

Fenotip Genotip

Bezelye

K Yesil tohum

K ve L bezelyelerinin ¢caprazlanmasi sonucu olu-
san birinci kusgaktaki bezelyelerin sar tohumlu
olma ihtimalinin %50 oldugu bilinmektedir.

Buna gére K ve L bezelyeleriyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi séylenemez?

(Bezelyelerde sari tohum rengi yesil tohum rengi
genine baskindir.)

A) K bezelyelerinin genotipi saf déldur.
B) L bezelyesinin tohum rengi saridir.

C) L bezelyesi tohum rengi yénuyle sadece sari
tohum genine sahiptir.

D) Birinci kusakta olugan sar tohumlu bezelyeler
tohum rengi yénuyle melezdir.

Sekilde Dinya'nin
Gines  etrafinda
hareketi esnasin-
daki konumu wveril-
mis, Diinya
dizerinde farkli nok-
talar isaretlenmig-
tir.

Eda, bu gorseli degerlendirerek asagidaki gibi bir
tablo olugturmustur.

Aciklamalar Dogru | Yanhs

|. K bolgesinde Kis mevsimi v
yaganir.

Il. L bolgesinde yil boyunca
gece-gundiz sdresi birbiring v

esittir.
lil. M bdlgesine gines 1sinlan
: : v
dik gelir.
V. M bdlgesinde birim yizeys v

digen enerji miktan en azdir.

Buna gtre, Eda hangl aciklamalan degerlen-

dirirken hata yapmistir?
A) Yalmz | B) Yalmzll
C) lvell D) llvelV

9. Himalaya tavsanlan kulak, burun, ayak ve kuyruk
boélgelerinde siyah kirk rengine, diger bdlgelerinde
beyaz klrk rengine sahiptir. Himalaya tavsaninin
sirt bdlgesindeki beyaz tuyleri kazinip bu bdlge
Uzerine buz torbasi konuldugunda, bir stire sonun-
da bu bélgeden siyah tuylerin ¢iktigi gézleniyor.

Ancak ayni tavsanin daha sonra diinyaya gelen
yavrularinin sirt bélgesinin beyaz kirk rengine sa-
hip oldugu tespit ediliyor.

Bu g6zlem sonucu asagidaki sonuclardan han-

gisine ulasilabilir?

A) Vicut hucrelerinde meydana gelen butin degi-
simlerin nesilden nesile aktariimadigi

B) Canlilarin dig gérintstnde cevrenin hig bir et-
kisinin olmadigina

C) Sonradan kazanilan bu 6zelligin kahtsal olma-
digina

D) Ortam kosullarina uyum saglayamayan canlila-
rin farkh ortamlarda yasayabilecegine

GAZETE

Bilim insanlar tavsanlarda bulunan bir genin
sentetik bir versiyonunu yaparak pathos sar-

masiql bitkisine aktardilar. Genetigi degistiril-
mis bu sarmasigin havayi temizlemek igin ¢ok
etkili oldugunu gozlemlediler.

Yukarida verilen gazete haberini okuyan 64-
rencilerin yorumlari soyledir:

Genetik mihendislerinin gevre
kirliliginin 6nlenmesine yonelik
calismalarina ornek verilebilir.

% Son yillarda genetigi degistirilmis

canlilara yonelik olarak yapilan busla

calismalarina yapay secilim denir.

Buna gore, konuyla ilgili olarak yapilan ogren-
ci yorumlari ile ilgili ne soylenebilir?

A) Sarp genetik mihendisliginin calisma alanla-
rini bilmemektedir.

B) Yapilan arastirma ile ilgili olarak Elif dogru yo-
rum yapmistir.

C) Haberdeki arastirma konusu ile ilgili Sarp dog-
ru, Elif yanlis yorum yapmistir.

D) Her iki 6grencinin yorumu da dogrudur.




1.

12.

13.

Kaplumbaga ¢ok sert ve kemiksi bir kabuk icinde
yasayan, agir yurlyusla, dért ayakh bir sirin-
gendir. Kaplumbagalarda tir icinde farkhlagmalar
gozlenmektedir. Ornedin su kaplumbagalarinin
ayaklari yizmeyi saglamak icin palet seklinde ge-
lisirken, kara kaplumbagalarinda ise bes parmakl
olup rahat yurimeyi saglamak icin ayak seklinde
gelismigtir.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile en iyi
aciklanir?

A) Ayni ekosistemde yasayan farkli tir canlilar

benzer adaptasyonlar gelistirir.

B) Farkl ekosistemlerde yasayan ayni tur canlilar
farkl adaptasyonlar gelistirir.

C) Adaptasyonlar kalitsaldir.

D) Ortama uyum saglayan canli yasama devam
ederken, uyum saglayamayan canli 6lUr.

Ozdes kiiplerden olusan cisimlerin her bir bél-
mesi bir bardak su aliyor.

Buna goére, icerisinde 9 bardak su bulunan
surahi kaplara esit sekilde bosaltilirsa uy-
gulanan basing¢larin buyiikien kuglige sira-
lanisi asagidakilerden hangisidir?

A)Y>Z>X
C)Y=2Z>X

By X>Y>Z
D)Y>X=Z

Sekildeki 6zdes kaplara K, L ve M sivilari belirtilen
yuksekliklerde konuluyor.

S 2h n Ih

Kap tabanlarinda olusan sivi basinglar esit ol-
duguna goére sivilarin yogunluklari arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir?

AK>L>M
C)K=L=M

B)M>L>K
D)M>K>L

[14. Asagidaki diizeneklerden Sekil-I'deki diizenekteki huni
Ozdes farkl kaplara konulacak A,B ve C sivilarina ayri ayri
daldirilacaktir.

Lastik
farlum

ivatay)
Buna gore ;

Sekil- | Sekil- 11

I: Huni A,B ve C sivilarinda farkli derinliklere daldirilirsa U
borusundaki h sivi seviyeleri esit olabilir.

[I: Huni A ve C sivilarinda farkh derinliklere daldirilirsa sivi
basinci - derinlik iligkisi tespit edilebilir.

[ll: Huni B ve C sivilarinda ayni derinliklere daldirilirsa sivi
basinci - yogunluk iligkisi tespit edilebilir.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?
A) Yalniz | B)lvell

C) I velll D)1, llvell

15. Bir pinpon topu ve ici bos cam sise aliniyor ve bos
sisenin ici tamamen suyla doldurulup Ustiine pinpon topu
yerlestiriliyor.

IR

Pinpon topu  Bos Sise Tamamen su dolu sise

Sekil — | Sekil - 11 Sekil - 11l

Daha sonra Sekil — lII'teki gibi bir elle cam sise, diger elle de
pinpon topu pet sisenin agzina dogru tutulurken sige ters
cevrilip pinpon topunu tutan el ¢ekiyor. Bu durumda cam
sisenin ucundaki pinpon topunun dismedigi gdzlemlenir.

Buna goére bu deneyle ilgili olarak;

I: Acgik hava basincinin cisimlere bir basing uyguladigi ispat
edilmistir.

II: Cam sise icindeki su bosaltilip deney tekrarlanirsa pinpon
topu duser.

Ill: Su dolu sise icindeki su basinci,agik hava basincindan
daha buyuktir.

ifadelerinden hangileri soylenebilir?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) I vell
D)1, ve lll




16.

17.

18.

Kenan, sekildeki gibi
bir deodorant kutusu-
nun kapagina basarak
ortamin kokusunu de-
gistiriyor.

Bu olayla ilgili yapi-
lan agsagidaki yorum-
lardan hangisi dogrudur?

A) Digan ¢ikan gazin basinc artar.
B) Kutu igindeki gaz basinci artar.
C) Kutu igindeki gazin miktan degismez.

D) Kutu icindeki gaz basinci, disandaki hava
basincindan buydktur.

X, Y ve Z cisimleri sekildeki gibi yatay zemin tze-
rine konuluyor. X, Y ve Z'nin zemine temas eden
ylzey alanlan sirasiyla 2S, 3S ve 2S’dir.

Bu cisimlerin zemine uyguladiklari basinclar
esit olduguna gore;

I.  Y’nin agirhgi X ve Z’nin agirhgindan buyuktar.
II. X ve Z'nin agirhiklan esittir.

lll. X, Y’nin Gzerine konulursa Z’nin zemine yaptigi
basinc¢tan daha buyuk bir basing olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, Il ve lll
Sekildeki kapali kap yarisina kadar su ile doludur.

Kap, Ust yuzi alta gelecek bicimde c¢evrildigin-

de, tabanda olusan sivi basinci i¢in asagidaki-

lerden hangisi séylenebilir?

A) Taban alani bliylyeceginden sivi basinci artar.

B) Sivi cinsi degismeyeceginden basin¢ degis-
mez.

C) Su miktari degismediginden basin¢ degismez.

D) Suyun yuksekligi azalacagindan basing azalir.

19.

Ozdes ve dikddrtgenler prizmasi seklindeki tugla-
lar kullanilarak hazirlanan yukandaki diizenekler-
den yere uygulanan basincin en fazla oldugu
diizenek 1, en az oldugu diizenek ise 2 numarah
duzenektir.

Bu diizenekler kullanilarak,
l. Katilarin uyguladige basing, temas eden yuzey
alaninin blyiklGgl ile ters oranthdir.

Il. Katilarin uyguladigi basing, cismin agirhg ile
dodru orantihdur.

lll. Katilarin basinci kati cismin sekline bagh degil-
dir.

bilgilerinden hangilerinin dogrulugu ispatlana-
bilir?

Al Yalruz Il Bllvell
Chlvelll DL wvelll

20. Asagidaki deneylerde cam borularin iist kisimlari bogluktur.

Sekildeki barometre dizenekleriyle farklh yukseklik-

lerde bulunan X, Y ve Z kaplariyla hava basinclari

dlculmeye calisiliyor.

|. X kabinda su yuzeyine etki eden hava basinci en
kicuktur.

Il. Z kabindaki basing, Y kabindaki basingtan bu-
yuktdr.

lll. 'Y kabindaki basing, X kabindaki basingtan bi-
yuktar.

Buna gore, yukandaki bilgilerden hangileri dog-

rudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i
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